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Óriási bányaszerencsétlenség.
250-300 munhás pusztulása.

Szombathely, január 14. (Saját tud.)
Óriási bányaszerencsétlenség tör

tént ma a dunántúli ajkai 'községben. 
Tűz ütött ki, mely felrobbantotta a 
bányát és lehetetlenné tette, hogy a 
benn dolgozó körülbelül 250—300 
bányamunkás menekülni tudjon. Ebben 
a pillanatban még azt sem lehet tudni, 
hogy ez a bányaszeretlenség milyen 
végtelen sok emberá dozatot von maga 
után. A tüzet természetesen megaka
dályozni nem lehet; a robbanás pedig 
egyre tart. Nemcsak Ajkán, de a kör
nyéken és a közeli városokban is 
nagy a riadalom. Délután 6 óráig 
mintegy 200 ember hnllétéről nem 
tudtak, s a hozzáfogott mentési mun
kálatok közben 10 embernek elszene
sedett holttestére bukkantak. A men
tést az üveggyári és a vasúti munká
sok eszközük, de mindez ideig egyet
len élő emberre sem akadtak. A tűz 
keletkezésének oka állítólag rövid 
zárlat volt.

Veszprém, január 14. (Saját tud.) 
Az ajkai bányaszerencsétlenség óriási 
pánikot idézett elő. A lakosság ré
mülete leírhatatlan. A tüzet egyik 
verzió szerint nem rövid zárlat, ha
nem Olaj gyulladás okozta. Meghihető 
értesítés szerint 350 ember dolgozott 
a bányában, kik közül mindezideig 
megmenteni senkit sem lehetett. A 
tűzoltók esak éjjel 11 órakor votui' 
hatnak ki és kezdhetnek a mentés
hez. Holló Sándor alispán sokak 
kíséretében kocsin hajtatott ki a szín
helyre, hol a tűz még egyre terjed s 
a pusztulás óriási. A bánya a bécsi 
Kohlén Industrie Aktién Gesellschaft 
tulajdona.

Veszprém, jan. 14. (S. t. érk. 12 óra.) 
A mentési munkálatok semmi ered
ményre nem vezethetnek. A bánya 
felvonó gépe megsemmisült és a füst 
olyan kiálihatatlan, hogy absolutlehe' 
tetlen a bányába való behatolás. A 
bányában 300—350 ember dolgozott, 
kik közül azonban eddig megmenteni 
senkit nem lehetett. Este 9 óráig 40 
holt testet hoztak ki a bányából. 
A tűz még egyre tart s a tüzkatlan 
mitegy 7 kim. hosszú. Az izgalom 
mindenfelé leirhatatlan.

Wekerle bécsi útja.
Budapest, január 14. (Saját tudósit.) 

Wekerle Sándor miniszterelnök e hét végén 
Bécsbe utazik, hogy a meglehetősen bo
nyolult politikai helyzetet, amennyire lehet 
tisztázza s még a Ház megnyitása előtt 
helyreállítsa a nyugalmat. Wekerle bécsi 
utjával kapcsolatosan tegnap délelőtt hosz- 
szasan tárgyalt Zichy Aladár gróffal, a 
felség személye körüli miniszterrel.

Az ujonclétszám emelése.
Budapest, január 14. (Saját tud.) 

Bécsből jelentik: A „Vateriand“ mai 
száma Írja, hogy a közös hadügy
miniszter az ujonczlétszám feleme
lésére vonatkozó törvényjavaslatot 
még a tavasz beállta előtt fogja a 
két állam törvényhozásának beter* 
jeszteni. A kiszivárgott hírek szerint 
a hadügyminiszter javaslata 25.009 
újonccal fog többet kérni az eddigi 
kontingensnél. Az ujonclétszám fel 
emelése a tüzérség és a szekerész
osztály megerősítése s a gépfegyver
osztály szervezése folÁtán vált szük
ségessé.

Trónörökösök hajnala.
Budapest, január 14. (Saját tud.) 

Belgrádból jelentik : Tegnap egész nap 
élénk táviratváltás folyt Belgrád és 
Cettinje között. A tásiratvátást arra 
magyarázzák beavatott helyen, hogy 
Péter király rá akarja Nikita monte
negrói fejedelmet venni, mondjon ő is 
le a trónról a trónörökös javára.

Budapest, január 14. (Saját tud.) 
Belgrádbói jelentik : Hivatalosan meg
cáfolják azt a hirt, mely tegnap 'óta 
erősen tartotta magát s arról szólt, 
hogy Péter király a legutóbbi minisz' 
tertanácson György herceg trónörökös 
javára lemondott a trónról.

A magyar katona Bécsben.
Bécs, január 14. (Saját tudósítónktól.) 

Bécsből jelentik: Janisch Gyula pozsonyi 
honvédönkéntes december közepén mint 
szolgálatra alkalmatlan, kiszabadult a ka
tonaságtól. Janisch, akinek nagyon tetszett az 
uniformis, még kiszabadulása után is katona
ruhában járt, s igy is rándult át a császár
városba, hogy ott mulasson egyet. Amint a 
pályaudvarról villamoson befelé igyekezett, 
egy bécsi ur, aki vele szemben ült, meg
látta csákóján, a magyar címert s feléje 
kiáltotta:

— Pfuj Hundsmagyar!
Janisch felugrott, s „Pfuj osztrák kutya“ 

kiáltással pofonütötte a bécsi urat. Erre ál
talános kavarodás támadt a villamosban, a 
bécsiek ütötték-verték Janischt, végül pedig 
lerúgták a villamosról. A rendőrség bevitte 
az önkéntest a katonai hatósághoz, mely 
megindította ellene az eljárást — felségsér
tés miatt. A rendőrség is agyba-főbe verte 
Janischt, aki vértől borítva érkezett a katonai 
arzenálba.

Közben kiderült, hogy Janiseh már nem 
tartozik a hadsereg kötelékébe, mire átadták 
a polgári hatóságnak, mely letartóztatásba he
lyezte. Az ügyészség bevezette ellene az eljá
rást, s Janisch már négy hete sínylődik 
ártatlan fogságban. A bécsi bíróság a napok
ban fogja ügyét tárgyalni.

Justh Gyula nyilatkozata.
Budapest, január 14. (Saját tud.) 

A „Lupta“ című román nemzetiségi 
lap ma reggeli száma azt Írja Justh 
Gyuláról, hogy a házelnök, aki a 
napokban Bogarason volt vadászni, 
ott több nemzetiségi politikus előtt 
azt a nyilatkozatot tette, hogy ha Ö 
lesz a belügyminiszter, Vlád Aurél, 
Mánia Gyula és Mihali Tivadar nem' 
zetiségi képviselőket főispánoknak 
fogja kinevezni.

Egy újságíró ma megkérdezte 
Justh Gyulát, vájjon igaz*e, nogy ezt 
a nyilatkozatot tette, mire a házelnök 
azt válaszolta, hogy a Lupta híre 
nem felel meg a valóságnak, igaz 
ugyan, hogy volt Bogarason vadászni, 
de politikáról ott senkivel sem 
beszélt. Arról, hogy ő legyen a bel' 
ügyminiszter, nincs most szó és nem 
is lesz. Nem tagadja, hogy hive azon 
álláspontnak, mely a nemzetisé
giekkel a békét meg akarja szi
lárdítani, s reméli, hogy ez a jövőre 
nézve be is fog következni. Meg
győződése szerint az országnak szük
sége van arra, hogy minden poli
tikai irány közös egyetértéssel mű
ködjék közre az állam céljainak 
megvalósitására.

A bankkérdésre vonatkozólag ki
jelenti, hogy az e kérdésben elfoglalt 
álláspontját már gyakran juttatta 
kifejezésre. Kossuth Berencz is minden 
nyilatkozatában az önálló bank hívé
nek vallotta magát, s örvendetesen 
tapasztalja, hogy a függetlenségi párt 
többségével egy véleményen van. 
Bízik abban, hogy a kormány a bank
kérdésben a többség intenciói szerint 
fog eljárni.

A debreceni mandátum.
Budapest, január 14. (Saját tudósit.) 

Debrecenből jelentik: A vasutasszövetség 
itteni fiókja ma ülést tartott, melyen elhatá
rozta, hogy a vasutasszövetség tagjai a 
Szabó Kálmán halálával megüresedett mandá
tum betöltésénél szavazatukat a koalíció 
jelöltjére, Csanak János földbirtokosra fogják 
adni.

A török megegyezés és Szerbia.
Budapest, január 14. (Saját tudósit.) 

Belgrádból jelentik : A Törökország és Ausz- 
tria-Magyarország között létrejött békés 
megegyezés hire egész Szerbiában óriási 
meglepetést okozott. A szerb kormány ugyan-
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is erősen 1 izott abban, hogy a kiég ezési 
tárgyalások hajótörést fognak szenvedni s 
nagy elkeseredéssel látja, hogy minden re
ménysége, melyet a két állam között felme
rült konPÁtusba vetett, hiábavaló volt.

Budapest, január 15. (saj. tud.) 
Belgrádból jelenti':: Az a hir, hogy 
a posta elfogadta Ausztria Magyaror
szág javaslatát, politikai körökben nagy 
ké ségbeesés okozója lett Tegnap este 
érkezett Beígrádba a megegyezés hire 
a szerb kormánynak szomorúan kel
lett belátnia, hogy nagyon elszámi- 
totta magát, amikor erre a konflik
tusra épitett.

A tegnapi minisztertanácson, mely 
az Ausztria-Magyarország és a posta 
között felmerült ellentétek elsimulását 
tárgyalta, nagy levertség uralkodott. 
Péter király keserű szemrehányások^ 
kai illette Milanovics külügyminisztert 
s őt okolta azzal, hogy Szerbiát a 
a gyöngeség politikájának útvesztőjébe 
vitte.

A közmunka-bizottságból.
(Saját tud.) Kolozsvár szab. kir. város 

törvényhatóságának közmunka-bizottsága teg
nap délután 3 órakor ülést tartott a város
háza tanácstermében. Az ülésen, melyen 
Szvacsina Géza polgármester elnökölt, részt- 
vettek Fekete-Nagy Béla h. polgármester, 
Nemes Ferenc dr. tanácsos, Póczy Mihály 
főmérnök és Hevesi József, Lósy Béla, 
Pákez Lajos, Somodi István és Tutsek 
Sándor dr. bizottsági tagok.

A bizottság ülésének első és legfon
tosabb tárgya a mérnöki hivatal jelentése 
volt a Farkas és Sányi-utczák szabályozása 
és a Hunyadi-térre tervezett uj utcza nyitá
sával, valamint az ev. ref. templom körüli 
tér létesítésével járó költségek tárgyában. A 
Farkas-utczai ev. ref. templomot s a szom
szédos régi várfalat ugyanis a Műemlékek 
Orsz. bizottsága a közel jövőben restaurálni 
fogja s ebből az alkalomból az ev. ref. 
egyházközség s a városi tanács egyetértve 
óhajtandónak tartja, hogy a templom jelen
legi szűk és hozzáférhetetlen helyzetéből 
kiszabadittassék legfőképpen pedig, hogy a 
Farkas-utca folytatásakép a várfal keresztül- 
törésével uj utca létesittessék, mely a 
Hunyadi-térre torkollik.

A rendezés módjára vonatkozólag két 
terv került a közmunka-bizottság elé, még 
pedig az egyházközségé és a városi mér
nöki hivatalé. A tervek nagyjában meg
egyeznek s csak bizonyos részletkérdésekre 
nézve van közöttük csekélyebb eltérés, mely 
azonban nem olyan merev, hogy egy kis 
jóakarattal áthidalható ne volna. A bizottság 
e tervek áttanulmányozása után elvben 
hozzájárult az egyházközség által benyúj
tott rendezési tervezethez s ezzel a dolog 
műszaki része egyelőre majdnem teljesen el 
van intézve. Mégis kedden f. hó 19-en új
ból tárgyalás alá veszi a tervezeteket s a 
tárgyalásra meghívja az ev. ref. egyház
község és a kollégium képviselőit. Hogy fog 
festeni a rendezés anyagi oldala, az még a 
jövő titka. , , , ,

A bizottság ezután magánosok kérését 
vette tárgyalás alá. Legjelentékenyebb volt 
ezek között a Kolozsvári Egyetem Diák
asztal kérése kétemeletes lakóház építése s 
a kolozsvári ant. orth. izraelita hitközség 
kérése huscsarnok építése iránt. A köz
munka-bizottság ülése este 7 órakor ért 
véget.

Harc a munkásokkal.
Sztrájk mindenfelé.

A kolozsvári socialdemokrata párt helyi 
nagyságának Klein Jakabnak ismét sikerült 
gyarapítania eddigi sikereit. Nem elégedett 
meg a borbélysegédek harcba uszítása után 
a saját szakállára rendezett helyi tömeg
sztrájkkal, hanem tegnapelőtt a dohánygyári 
munkásokat is felállította és sztrájkba kény- 
szeritette. Ezzel a legújabb strájkkal aztán 
újabb stádiumba került az a harc, amelyet 
minden józanul gondolkozónak azokkal kell 
folytatnia, kis egyfelől eszközeikül dobják 
oda magukat a nyakukon élősködő vezérek
nek ; másfelől pedig naivitásukkal és a 
szervezetekbe való túlságos hiedelmükkel 
saját és családjaik anyagi s erkölcsi romlá
sát mozdítják elő.

A nyomdatulajdonosok és a nyomdászok 
közötti harcban a diadal kétségtelenül a 
nyomdatulajdonosok részén lesz. A munka
adók összetartása és a megrendelők támo
gatása olyan nagy, hogy a munkások még 
csak nem is ábrándozhatnak arról, hogy a 
régi állapotok valaha is visszatérhessenek. 
Hiába hirdeti Klein Jakab és az az egyné
hány vezérszerepet játszó főkolompos, hogy 
megtörnek a nyomdatulajdonosok és a szer
vezet szabályai ismét elismerésre fog
nak találni. Erről szó sem lehet. A hely
zet olyan, hogy ha — a mi ugyan teljesen 
kizárt dolog — az összes nyomdákat nem 
is lehetne üzembe hozni, két-három nyom
dát szerelnek fel és azokba teljesitik közös 
számlára a legsürgősebb megrendeléseket.

Nemcsak kitartásban, de a munkásság 
nagy száma miatt is sokkal nagyobb a do
hánygyári munkások sztrákja. Itt ugyszólva 
erőszakkal kergették sztrájkba a munkások 
nagyrészét, kik közül ma is sokan helytele
nítik azt a hangot és modort, melyben ér
dekeikben a dohánygyári igazgatónál meg
bízottaik eljártak. A sztrájk miatt tegnap 
reggel Kolozsvárra érkezett Wangel Károly 
központi főtanácsos, ki személyesen kívánt 
tájékozódni az itteni állapotokról. A munká
sok nagyrésze természetesen félrevezetve a 
lelkiismeretlen vezetőktől, bíztak abban, hogy 
a béremelésért történt sztrájkjuk diadallal 
fog végződni.

Különben a munkások tegnap délelőtt 
gyűlést tartottak az Aranyi-szállodában és 
kívánságaikat 24 pontban foglalták össze. 
Feltételeiket küldöttség utján kézbesítették 
Wangel Károly főtanácsosnak, ki kijelentette, 
hogy a sztrájkolókkal semmiféle tanácsko
zásba nem bocsátkozik, hanem jóakaratulag 
figyelmezteti a munkásokat, hogy aki regge
lig munkába nem áll, az többé a dohány
gyárban kenyérkeresethez nem jut.

Mindezideig nem tudjuk, hogy a 
dohánygyári munkások mire határozták el 
magukat. És dacára a Klein Jakab buzdí
tásának, ki elvégre minden sztrájk mellett is 
nyugodtan húzza a pértvezéri fizetést és 
issza a kávéházakban a fekete kávét, hisszük, 
hogy a munkások nagy részében felébred a 
józanság és nem fogja a végletekig feszíteni 
a húrokat. Teljes bizonyossággal tudjuk 
ugyanis, hogy a kormány egyszerűen be
zárja a dohánygyárat és nem törődik se a 
munkásokkal, se a dohánygyártással, hanem 
precedensül mindaddig zárva tartja a magyar 
utcai gyárat, amig a mostani munkásokat 
teljesen uj, idegenből érkezőkkel pótolni nem 
tudja.

Ha pedig csakugyan elkövetkeznék ma 
reggel az az együttes tüntetés, amit állítólag 
a nyomdász és a dohánygyári munkások 
akarnak rendezni, akkor ennek a legcse
kélyebb rendzavarásra a következmények

olyan messze kihatók lesznek, a mi vég
eredményében minden résztvevőnek a fele
lősségére történik. Akkor a változott körül
mények, a rend és a város polgárságának 
életbiztonsága olyan eszközök igénybevéte
lével követelik, a mikre jó előre figyelmez
tetjük a sztrájkolókat. S hiába buzdit akkor 
Klein Jakab és hiába lelkesülnek vélt iga
zukról a munkások a legsúlyosabb közbe
lépés mellett nemsokára a legnagyobb nyo
mornak és éhségnek lesznek osztályrészesei.
*W%••V*•I»>/,'✓^Z^Z>B*•*%/V<*S/S*■W*^M*>I*^#*V*V’***V^^

Változások
a májusi vasúti menetrendben.

(Saját tudositonktól.) A kolozsvári üz
letvezet őségnél most állítják össze a májusi 
menetrendet. Minden menetrend elkészítésé
nél az üzletvezetőség teszi meg a maga ja
vaslatait, amely föllött az igazgatóság dönt 
véglegesen. A májusi menetrend megállapí
tásánál hir szerint a nagyvárad—budapesti 
vonatok útirányában változások mennek vég
be. Az aradi üzletvezetőség ugyanis újításo
kat ígér, amelyet a kolozsvári üzletvezetőség 
is követni fog.

E szerint a személyvonatok nem a Szol
nok—ujszász—rákos—budapesti, hanem a 
Szolnok—ceglég—budapesti vonalon fognak 
közlekedni és igy azok a fővárosba nem a 
keleti, hanem a nyugoti pályaudvaron fog
nak majd beérkezni.

E változás, ha azt az igazgatóság jóvá 
hagyja, májusba lép életbe, de egyelőre 
csak ideiglenes lesz. — Az útvonal-változás 
ugyanis egyrészt azért történik, mert a ke
leti pályaudvar befogadó képessége az utóbbi 
időben szűknek bizonyult, másrészről pedig 
azért, mert a máv. Budapest és Ujszász 
között egy uj sinpárt helyez el s ez, vala
mint egyéb e vonalon történő építkezések 
akadályozzák a rendes forgalom lebonyolí
tását. Ezekből az okokból "tervezik most a 
nagyváradi és debreceni vonatoknak Cegléd 
felé való irányítását.

A Szolnok—cegléd—budapesti útvonal 
hosszúsága 102 kilóméter, a Szolnok—uj
szász—budapesti 101 . kilométer. Lényeges 
időbeli kölömbség tehát aligha lesz a régi 
és uj forgalom között, sőt hir szerint az uj 
vonalon valamivel gyorsabban fog történni a 
közlekedés mint mostan. Érdekes felemlíteni 
hogy az úri közönség előtt tulajdonképen 
nem uj ez az útirány, mert egészen a nyolc
vanas évekig, a budapest—ujszász—szolnoki 
irány kiépítéséig az aradi vonatok például 
épugy, mint ma a szegediek, vagy temesvá
riak, Cegléden át közlekedtek.

Agyonlőtte a gyermekét.
Gyilkos apa

(Saját tud.) Egy esettel megint szaporo
dott a nyomor által szült családi drámák 
krónikája. Egy nagyváradi szabósegéd, Ara
nyi Gábor, pillanatnyi elmezavarában agyon
lőtte egyetlen gyermekét, a három éves Va
lériát. Eddig csak mindennapos volt az eset, 
de a véres drámának belső, titkos oka is 
van. Az apa beteg lelket örökölt a nagy
apától s igy a nyomor csak siettette Arányi 
Gábor tébolyának kitörését. Hogy miért ép
pen egy ártatlan kis gyermek az áldozat, 
hogy a halálos lelki méreg miért az unokán 
tombolta ki magát; az örök rejtélyek közé 
tartozik.

A borzalmas gyilkosság részletei a kö
vetkezők : Nagyváradon a Lovas-u^ca 9. sz. 
alatt lakott Arányi Gábor szabósegéd a fe
leségével és 3 éves leánykájukkal. Hétfőn a

A mai kor legújabb gépeivel, gőz- és villany
erőre berendezve, mos, vasal és tisztit gyö
nyörű kivitelben, előnyös árak ellenében. 

Tel©I®ai»í8aR ^oo®
Vidéki megbízásoknál csomagolás díjtalan.
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rossz sejtelmekkel és a nélkülözésekkel is 
küzködő asszony szorongó szívvel bár, de 
mégis magára hagyta a férjét a gyermeké
vel s elment a hadapródiskolába, hol egy 
honvédszázadoséknál már napok óta varrt, a 
kij leány összetett kezekkel könyörgött any
jának, hogy vigye magával, mert az apja 
megfogja ölni, az asszony azonban nem vitte 
magával, mert előző este elvette férje revol
verének a golyóit s igy félig-meddig nyu- 
godtabbnak érezte magát. Aranyiné, mikor 
este hazajött a munkából nem találta otthon 
a kis Valériát s az urától megkérdezte, hol 
-van. Aranyi azzal nyugtatta meg feleségét, 
hogy a kis leányt elvitte keresztanyjához. De 
az asszony esak egy éjszakára tudott úgy 
ahogy megnyugodni. Kedden már balsejtel
mek kezdték gyötörni és a századoséknál 
munkáját félbeszakítva haza futott. Az urát 
nem találta otthon. A házbelieknél kezdett 
kérdezősködni s igy tudta meg, hogy hétfőn 
a kis leánya többször keservesen sirt. Ara
nyiné visszaszaladt a lakásba és felnyitotta 
az ura bőröndjét s a revolver helyett, amit 
keresett, csak egy szennyes gallért talált, 
melyre e sorok voltak vetve irónnal : „Ked
ves Anyám ! E gallért tartsd meg emlékbe 
tőlem. — Aranyi Gábor.“ A fiatal asszony 
a rendőrségre futott, ahol elpanaszolta a 
szörnyű sejtését. A rendőrség azonnal hozzá
fogott a nyomozáshoz, melynek során alig 
egy félóra alatt, a Lovas-utca 9. számú ház 
padlásán átlőtt fejjel megtalálták a kis leány 
holttestét. A gyermekgyilkos apát pedig Ko- 
madi községben, hol édesanyja lakott, elfog
ták. A hullát felboncolták. De Aranyi Gábor 
nem fog az igazságszolgáltatás elé kerülni, 
mert valószínűleg elmegyógyintézetbe küldik.

HÍREK.
— A Kossuth-asztaltársaság estéje. 

A kolozsvári Kossuth Lajos-asztaltársaság 
választmánya január havi rendes estéjére, 
melyet e hó 19-én kedden a Központi szálló 
emeleti termében tartanak meg, rendkívül 
érdekes műsort állított össze. Felolvasást 
tart Boér Elek dr. egyetemi tanár, a 
Kossuth-serleggel a felköszöntőt Böhm 
Mihály máv. főellenőr mondja, énekdara
bokat ad elő a Székelyhidi-Hudolin Zsig- 
mond, Koller énekquartett és a Bicsak-asztal- 
társaság énekkara. Lesz még ezeken kívül 
egy szavalat is. Az estére külön meghívókat 
ezúttal sem bocsátanak ki s igy ez utón 
kéri az asztaltársaság választmánya Kolozs
vár hazafias közönségét a minél nagyobb 
számban való megjelenésre.

— E. M. E. közgyűlése. Az Erdélyi 
Muzeum-Egyesület természettudományi szak
osztálya 1909. január hó 18-án, hétfőn d. u. 
5 órakor, az egyetemi ásvány- és földtani 
intézetben tartja meg január 11-éré hirdetett 
rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai: 
1. Jelentés az 1908. évről. 2. Költségvetés 
1909 re. 3. A tisztikar lemondása. 4. Uj 
tisztviselők választása. 5. Esetleges indít
ványok.

— Hangverseny a mentők javára. 
Az Önkéntes Mentő Egyesület Felsegélyezé
sére az egyetem Aulában f. éyi január hó 
17-én d. u. 5 órakor a kolozsvári Férfi 
Éneknégyes nagyszabású hangversenyt ren
dez. A hangverseny műsora: 1. a) Volkmann: 
Esti-dal. b) Farkas Ö : Gondola-dal (Ének
négyes). 2. Smetana : Zongora-trió. Előadják : 
Kováts Kálmán (hegedű), Feszler György 
(gordonka) és dr. Tangl Károly (zongora). 
3. a) Schubert: Tavasz-remény; b) Gaál 
F. : Plenilunió. Olasz-dal. (Ének-négyes). 
4. a) Aggházy : Tavaszi dal, b) Csiky I.: 
Enyelgés, c) Farkas Ö. : Mily csodás . . .

d) Farkas Ö. : Velencei-dal. Énekli: Ötvös 
Dánielné; zongorán kíséri: Farkas Ödön. 
5. a) Astholz: Vadász-dal, b) Farkas Ö. : 
Befordultam . . . (Ének-négyes.) Jegyek 4, 
3, 2 és 1 koronáért a Neumann-cégnél előre 
válthatók.

— Ismeretterjesztő hasznos előadás. 
Az iparos segédmunkások képzésére szerve
zett kolozsvári helyi bizottság 1909. évi jan. 
hó 17-én vasárnap délután 3 órakor a város
ház közgyűlési termében ismeretterjesztő 
előadást rendez. Előadást tart: Gerencsér 
István : „Gazdasági életünk a XV. és XVI. 
században“ címen.

— Előadás az uj végrehajtási novel
láról. A Magántisztviselők Egyesületében e | 
hó 17-én vasárnap d. e. fél 11 órakor dr. 
Török István ügyvéd az uj végrehajtási 
novella magyarázatáról előadást fog tartani, 
amelyre e nagy köyönséget meghívja az 
egyesület.

— Tanitók-háza táncestélye. A 
kolozsvári farsangnak minden évben az 
egyik legkellemesebb estelye szokott lenni a 
Tanítók Hunyadi házának a bálja. Az 
idén e hó 13-án fogják megtartani s a tánc
estélyt ezúttal is rövid hangverseny előzi 
meg.

— Az állami mértékhitel esités. Az 
uj állami msrtékhitelesitő hivatal január 13-án 
kezdte meg működését. Ennek folytán a meg- 
szőnt városi mértékhitelesítő hivatal eszkö
zeit, a magyar koronás bélyegzőket a 
városi tanács tagnap felküldte Budapestre 
az állami központi m. kir. mértékhitele
sítő bizottságnak. Az uj állami mérték
hitelesítő hivatal szervezeti és eljárás 
szabályzatát a kereskedelmi miniszter most 
küldte meg a városnak.

— Eladó városi tűzifa. A város feleki 
és Csere erdejében mintegy 900 ürméter 
tölgy és bükk tűzifa eladó, az eladás min
den hétfőn és csütörtökön d. ej9—12 óráig a 
városi tanács gazdasági ügyosztályában 
(Városház I. em. 7 ajtó) történik.

— Ingyenfa a szegényeknek. Az 
ingyenkenyér- és fakiosztó bizottság az 
1908. évi december hó 13-án tartott ülésé
ben kimondotta, hogy e télre is megalakul 
s megkezdi évek óta folytatott munkáját. 
Üdvös és humánus munkásságának sikerét 
óhajtván elérni, a bizottság gyüjtőiveket 
bocsátott ki, melyeket a következő felhívás
sal látott el. Az emberi lélek legnemesebb 
erénye : a könyörületesség. Az emberi SZÍV 
legkellemesebb érzése : a felebaráti szeretet. 
E két nagy társadalom fenntartó erő nevében 
kérjük Kolozsvár város nemes társadalmát, 
mely már nehéz évek hosszú sora óta e magasz
tos érzések hatása alól hajlékát s letörölni 
az éhezők égető könnyeit. Pénz vagy egyéb 
adományok Jeszenszky Gyula dr. bizottsági 
pénztárnokhoz, (Városi ávaszék, Király-utca) 
vagy Szvacsina Géza polgármesterhez kül
dendők.
^^^^M^A*^AA^AA^^^WWMWWWW  ̂

SZÍNHÁZ.
♦

Heti műsor :
Péntek. A gyújtogató és A szabadulás 

(Újdonság 1-szr. Bérlet 103. sz. C.)
Szombat d u. Falu rossza. IV. ifjúság 

előadás. Rendivül mérsékelt helyárakkal. 
Előadó Solyomános tanár.

Szombat este: Álarcos ál. (Opera elő
adás. uj betanulással. Bérlet 104. sz. D.)

Vasárnap délután. Nöemancipáció. (Fél- 
helyárakkal.)

Vasárnap este : Ag erdész leány. (5-ször 
Bérlet 05. sz. A.)

(A mai bemutató előadás.) Irodalmi 
esemény színhelye lesz ma este a kolozs
vári Nemzeti Színház. A németté lett holland 
szellemóriásnak mutáljak be két szenzációs 
egyfelvonásos színmüvét, a Gyujt-patót és 
a Szabadulást. Mindkét szinműben fényesen 
nyilatkozik meg az iró Heyermanns Hermann 
borús életfilozófiája és a legapróbb rész
leteket is kidolgozott pszychológiája. Mind
két színmű az igazságszolgáltatás keretében 
mozog s mig a Gyujtogatóban a vizsgáló
bíró szobájába vezet, addig a Szabadulás
ban a börtön világát tárja elénk a nagy 
iró. A közönség körében ritkán tapasztal
ható érdeklődés nyilvánul meg a mai pre
miere iránt.

( Jrálv) A múlt év végén a Vígszín
házban óriási sikere volt a Királv című víg
játéknak. A Király már legközelebb a mi 
színpadunkon is színre fog kerülni. A víg
játék főszerepeit Horváth Paulának és Kür- 
thy Györgynek osztották ki, de rajtuk kívül 
még a színház legjobb erői is segítenek a 
Királyt Kolozsvárit is sikerre vinni.

(Ifjúsági előadás.) A héten szzmbaton 
délután lesz ez évadban a negyedik ifjú
sági előadás. Ezúttal Tóth Ede remek 
népszínműve, a Falu rossza fog színre 
kerülni s a bevezető előadást Kiss Ernő 
tanár fogja tartani.

(Álarc zosbál.) Teljesen készen várja 
szombati reprizét Verdi dalműve, az Ál
arcosbál, melyet közel 35 év óta nem adtak 
elő Kolozsvárit. A közönség is élénk érdek
lődéssel várja a bemutatónak is vehető 
operaelőadást, melynek főszerepeit Pávái 
Etelka, Szántó, Mezei és Pajor fogják 
énekelni.

Apró hirdetések.
Lakás berendezés, teljesen uj napali ebédlő 

és hálószoba sürgős elutazás miatt féláron eladó. 
Tordai-ut 44. szám. 752

Négy szobás utczai lakás kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban. 753

Egy modern, szép négyszobás lakás 
április 1-től kiadó. Széchenyi-tér 7/a. II. e.

_________________________754
Vasalónők és gépleányok kerestetnek a 

„Kristály“ gőzmosó gyárhoz. 755
Egy kerékhajtó ki nyomdába már 

alkalmazva volt könyvnyomdánkban azonnal 
felvétetik.

Kiadja: Ufinely* ^Kéa>.

Szerkesztőség: Szép-utca 1. sz, 
Kiadóhivatal: Wesselényi Miklós- 
utca 13. szám. Telefon sz. 503.

A „Kolozsvári Hírlap“ előfizetése
Helyl»en :

Egy évre...........................14 kor. — f.
Fél évre........................... 7 kor. — f.
Negyed évre . ... 3 kor. 50 f.
Egy hóra...................... 1 kor. 20 f.

Egyes száma ára 2 krajcár.

Vidékei» 
Egy évre........................... .24 kor.
Fél évre..........................................12 kor.
Negyed évre............................. 6 kor.
Egy hóra............................................2 kor.

Egyes szám ára a tőzsdékben 3 krajcár.

SÍK: Gzink József Kolozsvárt.
Gyár: Dézsma-utca 5. szám. Telefon 556. Üzlet: WesselényPufca 23. Telefon 555
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Papp György
«rdílyi irffil műszertárábas

Mátyás király-tér 5. szám.
(Akoncz Sándor üzlete mellett.)

Kaph atók: 
n »és halhójag különleges- Gumm sé"ek 2’3 4 6’8 és 10 k()r tuczatonkjntl ”Á"I darabja 4, 5, 7, 10, Hoskótók i2>'®>24 és 28 k°r RIMWIIUIUII méret ufái készitve 

Sérvhötök ?^^HIIUIUII 6 8 12< 20 és 24 kor 

Motorerőre berendezett műhelyem
ben borotva, késfenéseket és e szak
mába vágó minden javítást végzek.

^^U^^M?^4^^

1 3 darab 8 hetis telivér, igen | I igen szép szentbernáthegyi V 
(kutyák) 
■ illő árban e 1 n dl ő 1«. ■ 1 Gyufagyár-utca 53. szám alatt, I

Burger Frigyes Drogéria
MÍO>O3ESW^BS<9 Mátyás király-tér 32. szám.

■ K

Ámor száfviz 
legjobb a fogak

nak. 
Egy üveg 
1 korona.

Ámor szappan 
legfinomabb arc
ápoló és pipere 
mosdó szappan.

Egy darab 
70 fillér.

Ámor erűmé
hölgy kedvence. Legjobb szer 
szeplő, májfolt, pörsenés, 
pattanás, napbarnított 
arc, kezek fehérítésére. 

Egy W11 korona- 
Főraktár: külföldi különlegessé
gekből. Angol és francia illatszerek és 
piperecikkek. Gyöngyborok, Háztartási 
és gazdasági cikkek. Vegyi szerek, Fog
ás körömkefék, Manicüéök, Gilette 
borotva-készülék, Szivacsok. Frottír 
eszközök, Thea. rum, cognac, malaga 
és Scherry, Padlómázak puha és 
ooo kemény padlóra, o o o

Ámor höljjpw
a legártatlanabb.

3 színben.

Egy doboz 
1 kor. 20 fillér.

Ámor hajszesz 
legbiztosabb szer 
a hajhullás meg- 

gátlására. 
Egy üveg 

1 kor. 20 fillér.

IRODAI BERENDEZÉSEK
u. m.: tintatartók, toll-állványok, itatós 
deszkák, levélnehezitők, író aljazatok, 
irat csiptetők, levélmérlegek stb. nagy 
választékban kaphatók ÚJHELYI és 
BOROS papiros-áruházában, Wesse

lényi Miklós-utca 13. szám.

Meghívás.
Az Erdélyi bank és takarékpénztár 
részvénytársaság Kolozsvár, t. ez. 
részvényeseit a folyó hó 24-én d. e. 
11 órakor Kolozsvárt az intézet helyi
ségeiben (Mátyás-királytér 32. sz. a.) 

tartandó

Vonalzott üzleti könyvek, 
naplók, főkönyvek, pénz 
tár és másoló-könyvek, 
kiváló tartós kötésben, 
jó papirosból, tiszta, gon
dos munka, könnyű, kel
lemes kezelés. Dús vá
laszték, olcsó árak. — 
ÚJHELYI és BOROS pa
piroskereskedésében Ko
lozsvár, Wesselényi M.- 
utca 13. ===

E. M. H. E. és Adria 
levélpapír, dobozokban és mappákban, 
minden alakban kapható ÚJHELYI és 
BOROS papiros-áruházában Wesse

lényi Miklós utca 13. szám.

rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívja.

Azon t. ez. részvényesek, kik 
ezen közgyűlésen résztvenni óhu- 
tanak, szíveskedjenek részvényeiket az 
alapszabályok 19. §-nak értelmében 
legkésőbb folyó hó 20. déli 12 óráig 
vagy Kolozsvárt a társaság főpénz
táránál, vagy Budapesten a Pesti 
magyar kereskedelmi bank (V. Dorottya 
utcza 1. sz.) pénztáránál elismervény 
ellenében letenni.

A közgyűlés napirendje:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg 

megállapítása, a nyeremény felosztása 
iránti határozat és a felmentvény meg
szavazása.

3. Felügyelő-bizottság választása.
4. Felügyelő-bizottság tiszteletdijának meg" 

állapítása.
5. Esetleges indítványok.

Kolozsvár, 1909. januárius hóban.

Az igazgatóság.

Bútor!
Nagy választékban

részletfizetés

M lit 
bútor és lakásberendezési 

cikkek áruházában 

litaM, MfyhíH. 8. 
(Státus-palota).

ellenében is előnyö
sen szerezhető be

Ugyanott állandó raktár 

amerikai különleges 

Inti Mn 
Moréktól.

Nyomatott Újhelyi és Boros könyvsajtóján Kolozsvárt, Szép-utca 1. szám.


